

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

| | | | |
|---|---------------------------------|------------------------|---|
| Előfizetési árak: | | Felelős szerkesztő: | Szerkesztőség és kiadóhivatal: |
| Helyben: Egész évre 10 K | Vidékre: Egész évre 12 K | FRANK ZOLTÁN. | Széchenyi-utca 36. SZELENYI és TÁRSA nyomdája |
| Fél évre 5 „ | Fél évre 6 „ | Laptulajdonos: | A lap megjelen |
| Negyed évre 2-50 „ | Negyed évre 3 „ | SZELENYI LAJOS. | minden kedd, csütörtök és szombaton. |
| Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárus tónál. | | | |

A király a nemzet ellen.

Mi magyarok, akik kultuszt tünk az apostoli király személyéből, akik hozzá és dinasztijához nem voltunk hűtlenek még gondolatban sem; mi magyarok némák vagyunk, összeszorítjuk ajkainkat, hogy a fojtogató keserv, marcangoló düh tudónkból ki ne törjön. Arculvágott bennünket az osztrák ármány s szörnység, hogy a kéz, amely ezt elkövette, a magyar király keze volt. Arculvágott bennünket: a magyar nemzetet, édes mindnyájunkat, akiknek képviselőit ő igazelmű férfi járult a király elé. Ezzel az ő férfival, a nemzet reménységeivel úgy beszélt a király, mint lakáj-zsoldosokkal. Ők, akik milliók nevében békés szándékkal mentek a császárvárosba, napiparancsot hallgattak végig. Ha azt mondotta volna a király, hogy nem tárgyal rebillisekkel — mint egykor az ő nevében mondotta Windischgrätz — akkor sem mondhatott volna többet. Amit mondott, amit tett — több volt ennél. Mintha azt mondotta volna:

A magyar alkotmány nem az én alkotmányom. A királyi eskü szappanbuborék nekem, a magyar nemzet néptörzs, ti mindent adjatok nekem, én nem adok nektek semmit. Sem magyar vezényszót, sem önálló vámterületet, sem belreformokat, de ha ti magyarkodtok: „jön az abszolutizmus.” Értsd meg jól: rátok küldöm az én hadseregemet. Tizenhárom helyett ál-

littatok — ha kell — ezer bitófát, de elveszem erőszakkal, amitől önként megválni nem akartok.

Aki a király szavaiból mást magyaráz ki, az idióta; aki ezek után, ilyenek után is megmarad a szolgálékütség, a gyáva megalkuvás álláspontján — az gazember. Gaz, mert hazaáruló, hazaáruló, mert az abszolutizmus nemzetgyilkos szándékát mozdítja elő. Ugy érezzük, úgy képzeljük lelkünk mélyéből, szívünk legbensejéből, hogy néhány nap alatt, mikorra az ország tudatra ébred az ellene, alkotmányos szabadsága ellen intézett vakmerő támadásnak, le fognak hullani a pártok keretei széles Magyarországon. Kezefognak azok, akik politikai dogmák miatt ellenségek voltak, mert ma nem az a kérdés, hogy 67-es, vagy 48-as alapon boldoguljunk-e, hanem az, hogy éljünk-e.

Élni akarunk! A paraziták élhetnek a zsirunkon, szivhatták a vérünket, de van határa ennek is. csak ellenségeink arcátlansága határtalan. A türelem pohara csordultig megtelt.

Ma még a megdöbbenés bénítja tagjainkat. Nincs prófétánk, aki meg tudná jósolni az elkövetkezendőket.

Bizonyos, hogy nemzetünk története korszakos fordulóra lépett és az események vihára fog végigszágulni Magyarországon felett. Nagy megpróbáltatások zúdulnak ránk. Erős szivre van szüksége az országnak minden polgárának. De tudnia kell a kötelességét mindenkinek, hogyha majd

elkövetkezik, amivel a király — habár burkoltan — a nemzetet fenyegette, az abszolutizmus, ne találjon senkit közülünk készületlenül.

„Jöjjön, aminek jönnie kell!”

Sokkal, nagyon sokkal súlyosabb változásokból diadalmasan került ki a magyar nemzet. Megifjodva kelt hamvaiból életre, mint a mesebeli Főnixmadár és letiporta azokat, akik meggyöngült erejében megtámadni merészelték. Mikor a Habsburgok még csak jámbor kereskedőket raboltak ki s ebben merült ki minden ambíciójuk, a magyar nemzet már alkotmányos életet élt. Mikor az utolsó Habsburg már bevégezte földi pályafutását, a magyar nemzet még mindig nemzet s nagy, dicső nemzet fog maradni.

A megalázás, az arculesapás faj tehát, mert a szívünkben szakitott ki valakit, óh, de nem kell féltünk a magyar nemzet szabadságát. Világszerte trónok inognak, — ha nagy földrengés rázza meg ez országot — összedülhet-e maga az anyaföld?

— **A politikai helyzet.** Az izgalom hullámai mind szélesebb rétegekre terjednek. Az egész ország hazafias lakosságát mély keserűség szállta meg a legutóbbi bécsi események hatása alatt. A lelkekben remeg az elfojtott düh s nem csoda, ha a fővárosban az ökölbe szorult kezek lecsapnak azokra, akik még most se sorakoznak az alkotmányvédők táborához. A közmegvetés legfőként a nemzetiszin lobogót

TÁRCA.

Ünnepi beszéd.

II. Rákóczy Ferenc arcképének leleplezése alkalmából.

Tartotta: dr. Nagy Ferenc a szeptember 20-iki diszközygyűlésen.
(Folytatás.)

Miskolc város lakossága is, mint egy ember kelt fel mellette; az aggok, gyermekek és a nyomorékok maradtak otthon. Az akkori lakosság számához képest rendkívüli erőfeszítéssel 66 lovas s 190 gyalogossal szaporították mindjárt kezdetben a szabadsághős hadait. — Maga a fejedelem úgy nyilatkozik, hogy Miskolc városában feles százan a nemes országot szabadítására kiállottak.

1704 telén városunkba vonult téli szállásra; itt készítette el híres manifestumát, mely megkapóan eseteli azon szomorú állapotot, amelybe nemzetünk Leopold uralkodása alatt jutott; „melyek emlékezete nem márványtáblákra, de minden élő magyar szívébe vérbetűkkel van bevéve.”

1706 telén városunkba gyűlt össze a fejedelmi tanács, innen intézte a béketárgyaláso-

kat, amelyek eredményre azonban nem vezettek, mert — mint arról a szövetséget rendező és megvéket nyílt levélben értesítik — az ausztriai háznak mindeddig sem vehették resolútióját, hogy bennünket szabad országnak elismervén, velünk békélni akarna; hanem most is színes ígéretek által örökséget praetendálván, jobbagyoknak tartani igyekezik . . .

Tisztelt Közgyűlés! Hogy a színes ígéretekben nem bízott már a nemzet, arra szomorú tapasztalatok készítették. Bécsben szorultságában az udvar mindent megígért; a veszély elmúltával elfeledkeztek mindenről. Sok keserű csalódás érte már a nemzetet s Rákóczy, aki a bécsi udvar környezetében nőtt fel, nagyon is jól ismerte szöszegő politikáját . . . Ebben a bizalmatlanságban keresendő oka annak is, hogy a 8 évnél tovább tartott küzdelem alatt, dacára a folytonos alkudozásnak, béke nem jött létre, mert Rákóczy csak úgy volt hajlandó szerződni, ha külföldi hatalmak vállalnak garanciát a békeszerződés s a bécsi ígéretek megtartásáért.

Ez a bizalmatlanság mondotta ki az ónodi országgyűléssel a Habsburgok detronizálását s érlelte meg Rákóczyban azt a hitet, hogy Magyarország csak Ausztriától elszakadva tarthatja fenn magát s biztosíthatja szabadságát és függetlenségét . . .

Az események ezután igazolták politiká-

ját. A trencsényi szerencsétlen csata után menekülni volt kénytelen; a szatmári békét tiltakozása dacára megkötötték . . . Rákóczy nem járult hozzá a békeszerződéshez. Balsorsában is hű maradt elveihez; a felajánlott kegyelmet visszautasította.

Az ő nagy lelke nem tudott elvei árán megalkudni! Olyan volt ő, mint a hajós, aki helyén marad a végső veszélyben is s a gondjára bízott hajóval együtt merül el a zúgó hullámsírba.

Lelke acélját megtörte a sors, de meghajlítani nem bírta! A győztes hatalom lakójai törvényhozásilag hazaárulónak mondták ki és ez a törvénycikk máig is befoglaltatik a corpus jurisban. Az a törvénycikkbe foglalt gázrágalom Rákóczyra nem árt; az csak azt bizonyítja, hogy a hatalom akkor is talált tömjénezőkre s hogy az ember gyarlóságánál fogva minden hatalom, amelytől várni lehetett valamit a maga korában igazolni szokott. . . Mégis ki kell tépni a törvénykönyvből azt a lapot, nehogy a törvény tisztelete méltán megrendüljön az embereken; ki kell tépni, ezt megkívánja korunktól a magyar törvénykönyv méltósága! . . .

Rákóczy elhujdosott; birtokain osztályra keltek a trón támaszai, miként hajdan a poroszok Krisztus palástján . . . Meghalt számkivetésben nagypénteken, a Krisztus halála napján.

minap gyalázó szociálista „burgzsandárok“ ellen irányul, akiknek zászlait, jelvényeit, felirásait soha nem bántotta a türelmes magyarság. Ellenzéki körökben a legélesebben elítélik az osztrák abszolútizmus önkéntes szolgálait s joggal hivatkoznak arra, hogy Franciaországban a szociálisták soha nem bántották a dicsőséges trikolorát, sőt azt a legnagyobb tisztelettel övezik.

Amily megbotránkozással tárgyalják a császári szociálisták minősíthetetlen viselkedését, épp oly érdeklődéssel várják a baloldalon a szabadelvűpártnak, a kamarilla másik uszályhordozójának legközelebbi magatartását. Azt hiszik, hogy a párt egy része talán otthagyja majd a Lloyd-klubot, amelynek zöme azonban ki fog tartani bizonyára továbbra is az áldatlan Tisza—Hieronymi-féle cinikus, hazafiatlan politika mellett. Jellemző a Lloyd-klub hangulatára különben ez a kis párbeszéd, a mely ma este a pártkör rendszerint üres termeiben lefolyt:

— Na, beütközött a koalícióba a bécsi menykő! — mondotta egy képviselő.

— Csakhogy az a baj, hogy minden menykő, a mely lecsap, nekünk árt s neki használ! — felelte egy másik bus szabadelvű honatya.

Az idők kiemelendő mozzanata az, hogy Fejérváry Géza miniszterelnök Bécsbe utazott, hol megjelent a király előtt. Egy-két nap alatt el kell dölnie, vajjon az uralkodó megtartja-e a mostani ügyvezető-kabinetet „radikális“ programjával, avagy csakugyan Khuen-Héderváry Károlyt bizza meg a kormányalakítással. De akár az egyik, akár a másik kerül a kormány élére, biztosra veszik a házfelosztást még október 10-ike előtt, esetleg a hivatalos lap útján közzeendő „legfelső“ kéziratral. Ezt a lépést nyomon követné a renitens ország erőszaos megrendszabályozása.

Jöjjön, aminek jönnie kell. Burkolt, vagy nyílt abszolútizmus, a nemzet kész a „szenvedésre“, de a törvények alapján állva, ragaszkodni fog ősi alkotmányához s ezt meg fogja védeni a pokol minden kiszabadult ördöge ellenében is.

— **Pártszervekedés.** A szirmabessenyői választókerületben Melczér Géza fáradozása folytán f. hó 21-én alakult meg a független-

Az eszme, amelyért élt s viselte a töviskoronát — bár eltemetett — nem sorvadt el a hatalom kriptájában . . . kitört belőle; él, hat, munkál az utódokban.

És Rákóczy, kinek neve az eszmét jelenti; elporladt volna a rodostói sirban? Óh nem! A sirba csak az ember porlad; a szabadsághős, a hazaszeretet apostola: Rákóczy nincs benne többé! Feltámadott!

Hulljon le a lepel a képről, mely immáron elporladt alakját művész erővel élénk varázsolja . . . s mig nemes vonásid meghatva szemléljük, jelenj meg közöttünk halhatatlan vezér! Ihled meg lelkünket. Hirdesd minékünk és mindeneknek, hogy a szabadság örök eszmény, hogy a haza minden előtt! Hogy a szabadságon tiporni bűn, hogy jobb a hazáért szenvedni és meghalni, mint a hatalom bármely polcán is a haza ellen cselekedni! Szellem kezdeddel töröld el a visszavonás átkát, ne legyenek többé kurucok, labancok, hanem csak magyarok . . . Ugy érezzük, mintha ismét megújulnának a régi szelek . . . Bátoríts bennünket! . . . Mi is Istenbe vetjük reményünk horganyát, hogy maga az ég harcoland mellettünk s a gondviselés valahára a boldogság biztos révébe vezet sokat hányatott nemzetünk hajóját és ha nem; úgy vedd a zászlót, vedd szellem-kezedbe, a vidd előttünk, mint hajdan vivád!

Vége.)

ségi párt. Az alakulógyűlés Miskolcon, a „Korona szálló“ nagytermében tartatott meg. A gyűlést Melczér Béla, mint a megyei szervezőbizottság kiküldöttje nyitotta meg. Miután kifejtette, hogy miért szükséges a megalakulás, szervezkedés, felhívta a gyűlést, hogy válasszon tisztikart. Elnöknek, mint kipróbált, régi harcost, Pazoni Elek Kálmánt ajánlotta, kit a gyűlés nagy lelkesedéssel egyhangulag megválasztott. Jegyzők lettek: dr. Orbán József és Zsigmond Kálmán. Alelnököknek megválasztottak: dr. Orbán Barna, Baráczius József lelkész, Kenyeres Károly, Seres Szabó József. Korelnökök lettek: dr. Orbán Barna, Szuhay Benedek, Pazoni Elek Árpád, Mészáros Bálint, Jéger János, Klein Lajos, Seres Szabó József, Kohn Miksa, Baráczius József, Barta Mihály, Fekete Gyula, Kozma János, Zarándi Bertalan, Antal Károly, Nagy Lajos, Kenyeres Károly és Horváth József. Az ügyészséget dr. Hebrony József fogadta el. A gyűlésnek két tárgya volt. Egyik: a megállapodás a szervezkedés felett s ezzel kapcsolatban annak elhatározása, hogy a megyei szervező gyűlésre, annak idején az összes párttagok jelenjenek meg. A másik: a kerület volt kormányparti képviselőjének a nyíltlevelével szemben való állásfoglalás. Erre nézve elnök proponálja, hogy mondja ki a gyűlés, hogy miután a kerület képviselője elhagyta a szabadelvűeket, kik megválasztották; a függetlenségi pártot pedig sohasem képviselte, mondjon le. Egyhangulag a következő javaslat fogadtatott el:

„Miklós Ödön jelenlegi képviselő azon értesítését, hogy a szabadelvűpártból kilépett, tudomásul vesszük. Minthogy azonban azon pártot, mely megválasztotta, már nem képviseli, a függetlenségi pártot pedig sohasem képviselte, nyílvánvaló, hogy kerületünket épen nem képviseli; ezért erkölcsi kötelessége, hogy lemondjon.“

Végül Bizony Ákos orsz. képviselő ismertette a mai szomorú politikai helyzetet, miért a gyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét. A gyűlés a „Hymnus“ elénekklésével végződött. Gyűlés után bankett volt, melyen szebbnél-szebb toasztok hangzottak el.

— **Ülések a vármegyén.** Bersodvármegye községjegyzői nyugdíjintézetének igazoló választmánya f. évi szeptember hó 30-án délután 3 órakor az alispáni helyiségben ülést tart, melynek tárgyai lesznek: özv. Szücs Bertalanné nyugalmazott körjegyző özvegyének kérvénye özvegyi ellátásainak megállapítása, özv. Czákó Gáborné volt geszti jegyző özvegyének kérvénye férje nyugdíjárulékainak visszatérítése és segélyben való részesítése iránt. Ugyancsak szeptember 30-án délután egy negyed 4 órakor tartja ülést a tisztinyugdíjválasztmány is, amikor Szentiványi Kálmán kórházi ellenőr nyugdíjaztatása iránt beadott kérvényét fogják tárgyalni.

Kitüntetett munkások.

Miskolc, szept 26.

Mult vasárnap megható ünnepség folyt le a miskolci Kereskedelmi és Iparkamara disztermében, hol délelőtt 11 órakor osztatott ki három borsodmegyei szorgalmas és kitartó buzgósággal foglalatkoskodó munkás között az a három kitüntetés, melyeket a kereskedelmi miniszter a jutalmakra legméltóbbaknak szemelt ki.

Ez a három derék munkás: 1. Sidlo János kazánkovács, ki a miskolci máv. műhelyben 42 éven át dolgozott szakadatlan kitartással; 2.

Pál János szabósegéd, ki id. Varga Istvánnál 31 évig működött ernyedetlen szorgalommal; 3. Török Elek cipészsegéd Szántainál, ki 35 éven át dolgozott hűséggel és szorgalmasan.

A megható ünnepéit Radvány István kir. tanácsos, kamarai elnök nyitotta meg, szép szavakban méltatva a munkának értékét és az ipar jelentőségét, köszönetet mondva egyszersmind a volt miniszternek, akinek hálaára serkentő ténye volt azon munkások kitüntetése, kik egy helyen kitartva, hűséges buzgalommal teljesítették szakmájukbeli munkájukat.

A kitüntetés mindegyik részére egy pompás kivitelű díszoklevél volt és 100 korona aranyokban.

A kamarai elnök bevezető szavai után a megható munkások könnytelt szemekkel és hálás köszönetet rebeve vették át az említett kitüntetést, melynek megtörténte után Pfliegler J. Ferenc, a Kamara iparos-osztályának és a miskolci ipartestület elnöke mondott az ünnepélyhez mért tartalmas beszédet, méltatva a munkások szorgalmát és a kitüntetés erkölcsi, nemes értékét.

A szép ünnepélyen jelen volt dr. Szentpáli István polgármester, Wigner Gyula kir. iparfelügyelő, Krón Ignác máv. műhelyfőnök, a miskolci Kereskedelmi és Iparkamarai tagok közül többen, valamint Wittich Andor kamarai h. titkár, fogalmazó és Beke Lajos irodatiszt.

Egerben is hasonló magasztos színezetű ünnepély tartatott vasárnap délután, ahol Pfliegler J. Ferenc és Wittich Andor jelentek meg a Kamara képviseletében és ott Szemán Mihály és Tancsa Lajos kamarai kültagok, Jankovich polgármester és a nagyközönség jelenlétében nyújtották át Majdak Péter szabósegédnek (31 évi szolgálati idő), a jutalmat, elismeréssel emlékezve meg annak munkaadójáról: Hegedűs János magyar szabóól is, ki meghatva mondott köszönetet, mire Wittich kamarai fogalmazó méltatta az ünnep jelentőségét, a miniszteri kitüntetést és jutalmat.

Este az ünnepély befejezéseül vidám hangulattal fűszerezett társas-vacsora volt, mely alkalommal több sikerült felköszöntések hangzottak el.

UJDONSÁGOK.

Személyi hír. Kuu Bertalan ev. ref. püspök az ev. ref. egyházkerület évi közgyűlésére Sárospatakra utazott. Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy ez a negyvenedik évi közgyűlése az egyházkerületnek, amelyen az ősz püspök elnököl.

Konja Sándor altábornagy kitüntetése. A hivatalos „Budapesti Közlöny“ f. hó 24-iki számában foglalt közlése szerint a király Konja Sándor altábornagnak, a miskolci 15. gyaloghadosztály parancsnokának a „Lipót-rend lovagkeresztjét adományozta, kiemelve sok évi eredményes szolgálatait.“ A népszerű és általános becsülésben, köztiszteltetben álló altábornagy ezen magas kitüntetése nem csupán a katonaság körében kelt igaz örömet, hanem a polgári társadalom legszeleesebb rétegeiben is.

A miskolci Daláregylet október 3-án tartandó színházi hangversenyére jegyek Ferenczi Károly és László Adolf urak könyvkereskedésében és az előadás napján a színházi pénztárnál kaphatók.

Anyakönyvi kinevezés. A belügyminiszter Beliczky József okleveles jegyzőt a heő-csabai anyakönyvi kerületbe helyettes-anyakönyvvezetővé nevezte ki.

Helyettesítés az állami polgári leányiskolában. Szücs Gézáné, állami polgári leányiskolai tanárnő szabadságát, betegsége miatt, a tanügyi hatóság október hó 10-ig meghosszabbítván, Hidvégi Benő kir. tanfelügyelő Szücs tanárnő óráinak ellátásával Frank Zoltánt, lapunk felelős szerkesztőjét, oklv. polg. isk. tanárt bizta meg, ki az ideiglenes helyettesítést a polgári leányiskolában már tegnap megkezdte.

Ötvenéves találkozó. A selmecbányai „Lycæum” ötven év előtt végzett növendékei folyó évi október hó 7-én Selmecbányán gyűlnek egybe találkozóra. Az 1855. évben végzett növendékek közül eddig már csak tíz van életben. Mint értesülünk, a találkozózn Miskolcra Zelenka Pál ág. ev. püspök és Dianovszky Ede vesznek részt.

Eljegyzés. Heinemann Lajos, helybeli kereskedő eljegyezte Heinemann Gusztáv, helybeli műkertész leányát, Jusztinkát.

Nagy idők tanuja. Mezőkövesden ismét elment egy azok közül, akik közvetlen szemlélői és szereplői voltak azon nagy napoknak, a melyek forrongásba hozták a leglustább kebleket, hogy aztán tisztító tűzként elégessenek mindent, ami szenny s a mi a hazának ellene. Hogy nem sikerült nekik úgy, amint akarták, az nem az ő hibájuk volt. Az ő bukásuk diadal volt. Az öreg Begozsi József, volt 48. és 49-es honvéd halt meg e héten. Nyugodjék békében!

A Regéczy nővérek által folyó hó 17-én az avasi ref. templom restaurálása alapjára tartott matiné alkalmából kifolyólag felülfizetni szivesek voltak még: Forst Károly ur 2 koronát, dr. Jármí József ur 2 koronát, melyért hálás köszönetét nyilváníja e helyen is a miskolci ev. ref. egyház presb. elnöksége.

A huszárönkéntesek Miskolcon. A múlt év október hó 1-én bevonult huszárönkéntesek, akik az elmúlt félévben önkéntes-iskolájukat Miskolcon végezték s azután csapatszolgálatra más városokban állomásozó ezredekhez lettek beosztva, visszatértek városunkba, hogy a f. hó 26. és 27-én megtartott tiszti vizsgákra jelentkezzenek. Az önkéntesekkel együtt parancsnokuk Struncz százados is városunkba érkezett. Az önkéntesek a megtartott vizsgákat mindannyian eredményesen állották ki s ma már őrmesteri rang díszíti a zubbonyukat.

„Mi lesz?” — e cím alatt röpiratot irt Csávolszky Lajos, melyben azt vitatja, hogy a függetlenségi pártnak ki kellene lépni a koalícióból s támadja Kossuth Ferencet, hogy a kormányra jutásért földjé apránként a pártja elveit. A röpirat nagyon időszzerűtlenül jelent meg, mert megjelenése első pillanatában az események lecsúszottak minden állítását s így a szerző támadásai jogosulatlanok és csak arra vetnek szomorú világot, hogy a függetlenségi pártban mily visszavonás van. Pedig oly időket élünk, hogy minden magyar embernek egyesülni kell.

Meghívás. A Miskolci Polgári Dalosegylet folyó 1905. év október hó 1-én d. e. 11 órakor a városháza nagytermében diszközgyűlést tart, melyen új zászlójának ünnepélyes bemutatása fog megtörténni. Ezen ünnepélyen városunk dalosegyletei egy-egy dal eléneklésével lesznek szivesek közreműködni. Városunk érdeklődő közönségét, valamint az egylet pártoló tagjait a szerény körben lefolyó ünnepélyre tisztelettel meghívja a Polgári Dalosegylet Elnöksége.

Esőzés. Keddről szerdára virradó éjjel hosszabb ideig tartó és áldásos esőzés volt ismét városunkban, mely a már-már senyvedésnek induló és még künlévő különféle terményeket igen jótékonyan üdítette fel.

Borsodvármegye. Ily cím alatt jövő hó elején új lap indul meg városunkban. A lap felelős szerkesztője dr. Kazay László vármegyei aljegyző. Ugyancsak dr. Kazay László a lap tulajdonosa és kiadója. A lap egyelőre hetenként egyszer fog megjelenni.

Önkéntesek vizsgája. Folyó hó 18-ától 23-ig tartattak az önkéntesek tiszti vizsgái, melyen a helybeli cs. és kir. 65-ik gyalogezred 45 önkéntese, továbbá az egri 5-ik gyalogezred 29 önkéntese vett részt. A vizsgázó-bizottság elnöke Rigele cs. és kir. ezredes, dandárparancsnok volt. A vizsgák sikerültek mondhatók. A 65-ik gyalogezred 46 önkéntese közül 3 kitüntetéssel, 39 megfelelően vizsgázott, 4 önkéntes vizsgáját pedig a bizottság nem fogadta el. Kitüntetéssel vizsgáztak: Borbás, Szepessy és Weiszmann önkéntesek. — Megfelelően vizsgáztak: Bárdos, Barkóczy, dr. Batta, dr. Barus, Boros, Burger, Csouth, Donó, Dubányi, Deutsch, Egel, Erős, Endrei, Fekete, Friedländer, Fodor, Fejérpataky, Fenyő, Grósz, Gáthy, Gyárfás, Hnilitka, Illéssy, Kállai, Katrics, Laczka, Lehner, Nyitrai, Nagy, Németh, Pataky, Parnói, Róth, Rózsahegy, Schlesinger, Schwarz, Szombatos és Verebélyi. Ezeket kívül még négy önkéntes jelentkezett, de vizsgájuk nem fogadtatott el. A vizsgálatok befejeztével Rigele dandárparancsnok az eredmény fölött teljes megelégedését fejezte ki. A jól vizsgázott önkéntesek már kedden megkapták az őrmesteri rangot s azután október 1-ig hosszú karddal fognak vigan a város utcáin végig csörtetni.

Baleset az iskolában. Nagy Sándor ev. ref. főgimnáziumi I-ső osztályu tanuló, az óráközi szünet alatt az iskola udvarán a nyújtó tornászott. Közben elszédült, lebukott s jobb karját eltörte. Az Erzsébet-kórházba szállították a súlyosan megsérült kis diákot.

Szüreti mulatság. A magyarországi építőmunkások és famunkások országos szövetségének miskolci csoportja október elsején a Korona-szálló disztermében saját könyvtára javára nagy szüreti mulatságot rendez. Kezdeté este 8 órakor. Személyjegy 1 K 20 fill. Családjegy (3 személyre) 3 K. Karzatjegy 80 fillér. Karzatjegy táncra nem érvényes. Felülfizetések közzönnettel fogadtatnak s az „Építőmunkások Szaklapja”-ban és a „Famunkások Szaklapja”-ban nyugtáztatni fognak.

Baleset. Baranyi Gábor kocsis tegnap a Verbőczy-utcában Tóth István fiúgyermeket, ki kocsijának nekiszaladt, olyan szerencsétlenül ütötte el, hogy az súlyos sérüléseket szenvedett. A fűcskát ápolásul az Erzsébet-kórházba szállították.

x Családi rum 1 liter 2 kor., 1/2 liter 1 kor. Üveg visszavéttetik: literes 20, 1/2 literes 10 fillérért. **Családi tea keverék** 30, 50 és 90 filléres dobozokban. A ki egy valóban jó rumot és teát olcsón akar venni, azt az egyedül nálam kapható családi rummal és teával érheti el. *Rumessencia, likőressenciák, tisztított spiritusz, jamaikai rumok, likőrök és gyógyborok* legjobb minőségben kaphatók **Szabó Béla** „Vörös-kereszt” drogériájában Miskolcon, Színház-épület.

× Csak „Zsorna” névvel ellátott férfi nyakendőket vásároljunk, mert azok a legolcsóbb gyári árakkal vannak jelezve s kitűnő magyar gyártmány!

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

A szini idény kezdete. Balla Kálmán szingazgató az 1905—906. szini idényt október hó 14-én, szombaton nyitja meg. Megnyitó előadásul „János vitéz” operett kerül színre. A szintársulat folyó hó 30-án, szombaton fejezi be Losoncon az előadásokat s azután Egerbe megy, ahol 14 előadást fog tartani.

TÖRVÉNYKEZÉS.

— Esküdtszéki tárgyalások. —
VI-ik nap.

A folyó évi negyedik esküdtszéki ciklus utolsó napján folyó hó 19-éről elhalasztott bűnygyet tárgyalta az esküdtbíróóság kedden. Az esküdtbíróóság a következőképp alakult meg: Elnök: Geöcze Bertalan kir. törvényszéki bíró; szavazó bírák: Hubay Gyula kir. törvényszéki bíró és dr. Zelenka Lajos kuriai tanácsjegyző; ügyész: dr. Szapár József kir. alügyész; védő: dr. Hebrony József ügyvéd. Sértett árváit dr. Fodor Pál képviseli. Esküdtékül kisorsoltattak: Rózsa Dániel, Reichard Márk, Regula János, Berecz József, Eisler József, Feuerstein Izidor, Fodor Manó, Kühne Andor, Barna Hugó, Balogh Sándor, ifj. Bródi Lajos és Rosenwasser Mór.

A bizonyítási eljárás befejezése, a vád- és védőbeszéd elhangzása után az esküdték marasztaló verdiktje alapján a kir. törvényszék Soós Györgyöt 4 évi fegyházra ítélte, melyből tíz hónap kitöltöttnek számítatik, Soós Benjámin pedig, mint bűnszegédet hat havi börtönrre ítélte, melyből egy hó és tíz nap kitöltöttnek vétetik. Az ítélet ellen dr. Hebrony József védő semmisségi panaszt jelentett be.

Sajtópör a „Budapesti Hírlap” ellen. Bakonyi vizsgálóbíró a minap beidézte kihallgatásra Csajthay Ferencet, a „Budapesti Hírlap” felelős szerkesztőjét. A beidézés alapjául az szolgált, hogy a külügyminiszter felhatalmazása folytán, a budapesti ügyészség a Zeysig-ügyből kifolyólag rágalalmazási pert indított a „Budapesti Hírlap” ellen.

KÖZGAZDASÁG.

Vásár-áthelyezés Mező Kövesden. A kereskedelemügyi miniszter a vármegye alispáni hivatalát arról értesíti, hogy a Mező-Kövesden október hó 1. és 2-re eső országos vásár megtartását kivételesen a község kérelmére nem engedte, hogy október 29. és 30-án tartásuk meg.

Állatjárvány. Uppony községben a sertésvész fellépén, zár alá vétetett. Lépfene. Boldva községben a tehének közt a lépfene járványosan fellépett.

Ócska anyagok eladása. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a m. kir. államvasutak igazgatósága a f. év második felében a budapesti főmühelyi szer-tárában feleslegként összegyűlő ócska fémnemű anyagok eladására árlejtést hirdet. Az ajánlatok legkésőbb f. évi október hó 3-ának déli 12 órájáig a nevezett igazgatóság anyag- és leltárbeszerzési szakosztályához (Budapest, VI., Andrássy ut 73. II. em. 43. ajtó) nyújtandó be.

Katonai szállítás. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a cs. és kir. közös hadügyminisztérium különféle ruházati és felszerelési cikkek szállítására árlejtést hirdet. Ajánlatok legkésőbb f. évi október hó 12-nek déli 12 órájáig nevezett minisztériumhoz nyújtandók be.

Anyagszállítás. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a m. kir. államvasutak igazgatósága szövőtt- és rövidáru anyagok szállítására árlejtést hirdet. Az ajánlatok legkésőbb f. évi október hó 6-ának déli 12 órájáig nevezett igazgatóság anyag- és leltárbeszerzési szakosztályához (Budapest, VI., Andrássy-ut 73. II. em. 48. ajtó) nyújtandók be.

Szerkesztői üzenetek.

— Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség. —
M. I. Uj-Pest. A füzet megjött; köszönjük s alkalmissal szemelvényt hozunk majd belőle. A kértlappeldányokat már nem tudjuk megszerezni.
K. B. Szirma-Bessený. Kiloszáma érkezett termékeinek átolvasásához még nem jutott időnk. Türelem

Nyilt-tér.

Rövid használat után nélkülözhetetlen.
Igen alkalmas utazásoknál.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány két: Bécsben
1897. júl. 3-án.

Kalodont

nélkülözhetetlen
fogtisztító-szer.

Elsőrangú higiénikusok elismerik, hogy
egészségünk fentartásánál nem nélkülöz-
hető a fogak és szájüreg gondos ápolása.
Nevezetesen gyomor betegségek hátrithatók
el ez által. Ennél legsikeresebbnek bizo-
nyul a „Kalodont”, mely az antiszeptikus
hatást a fogaknál szükséges mechanikus
tisztítással kitűnően egyesíti.

Eladó hordó HÁBEL-féle miskolci készítmény.

Gönci hordó párja 18 korona.
Káposztás 60—80 fejhez drbja 11 kor.
" 100—120 " " 14 "
" 150—200 " " 24 "

Előjegyzéseket elfogad:
A Miskolci Ipari Hitelszövetkezet
Kazinczy-utca 5. sz.

NE VÁSÁROLJON SENKI

ADDIG MIG A LEGJABB ŐSZI ÉS TÉLI NŐI DIVAT- ÉS SELYEM KELMÉKET MEG NEM TEKINTI

RADÓ ARTURNÁL

SZÉCHENYI-UTCA 31. DANGZ JÓZSEF VOLT HELYSÉGÉBEN.

Értesítés.

Van szerencém a n. é. hölgyközönség szíves tudomására hozni, hogy
őszi és téli bevásárlásomból visszaérkezve

női-kalap divattermemet

a legújabb divatu kalapokkal felszereltem és azokat a legjutányosabb áron bocsáj-
tom a t. hölgyközönség rendelkezésére. Divattermemben az őszi és téli idényre
a legújabb párisi és bécsi női- és gyermekkalapok és főkötők, tokok, sport- és neg-
ligée kalapok nagy választékban és a legolcsóbb árban kaphatók.

Kalapátalakításokat és díszítéseket

a legrövidebb idő alatt készítek el. Előnyös összeköttetésem révén csakis a legcsino-
sabb és legizlésebb kiállítású árukat tartom raktaron és így a legfokozottabb ígé-
nyeknek is képes vagyok megfelelni. A n. é. hölgyközönség becses pártfogását kérve,
maradtam kiváló tisztelettel

LÖVENBERG VERONKA divatárusnő

Széchenyi-utca 30. (Zborovszky-féle ház.)

Gyászkalapokból állandóan nagy választékot tartok, ugyanezek
megrendelésre 1—2 óra alatt elkészíttetnek. —

A MISKOLCI HITELINTEZET részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. (Minden nap.)

Kölcsönöket ad: bekebelezés feltételével ingat-
lanokra és értékpapirokra.

Leszámitol: helyi, valamint idegen váltókat.

Hitelt nyújt: folyó számlai elszámolásra.

Vesz és elad: mindennemű értékpapírokat, arany
pénzeket és idegen bankjegyeket.

Átvész: pénzbetéteket folyó és check-számlára, hetéti köny-
vecskékre és pénztárjegyekre.

Megbizásokat elfogad: értékpapírok vételére
és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. Áru-osztálya.

Elfogad: mindennemű terményeket és árukat, a közfor-
galomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolci áru- és
terményraktáraiba” leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és el-
vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és dijszabályaink, melyek ki-
vánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.

IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

2585/905. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A mező-csáthi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré
teszi, hogy Mészáros Julianna végrehajthatónak Gyöngyösi Albert végre-
hajtást szenvedett elleni 48 korona követelése s jár. iránti ügyében a
mező-csáthi kir. járásbíróság területén fekvő s a

1. tiszakeszi 452. sz. tjkvben A + 9 rdsz. 1481/a/1. hrsz. a. fog-
lalt ingatlanra a C. 11. sorsz. a. özv. Gyöngyösi Albertné Kovács Ju-
lianna javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog érintetlenül ha-
gyásával s azt fentartva 346 korona;

2. a tiszakeszi 18. sz. tjkvben A + 3 rdsz. 931. hrsz. a. foglalt
ingatlanra 25 korona;

3. a tiszakeszi 18. sz. tjkvben A + 5. rdsz. 1226. hrsz. a. fog-
lalt ingatlanra 9 korona;

4. a tiszakeszi 18. sz. tjkvben A + 6. rdsz. 1464. hrsz. a. fog-
lalt ingatlanra 220 korona;

5. a tiszakeszi 666. sz. tjkvben A + 1. rdsz. 664. hrsz. a. fog-
lalt ingatlanra 332 korona;

6. a tiszakeszi 877. sz. tjkvben A + 1. rdsz. 1053. hrsz. a. fog-
lalt ingatlanból a végrehajtást szenvedett Gyöngyösi Albert nevének álló
jutalékra 248 korona;

7. a tiszakeszi 883. sz. tjkvben A + 1. rdsz. 829. hrsz. a. fog-
lalt ingatlanból a Gyöngyösi Albert nevének álló jutalékra 289 korona;

8. a tiszakeszi 738. sz. tjkvben A + 1. rdsz. 552. hrsz. a. foglalt
ingatlanból a Gyöngyösi Albert nevének álló jutalékra 286 korona;

9. a tiszakeszi 539. sz. tjkvben A + 3. rdsz. 791/a/2. hrsz. a.
foglalt ingatlanra 79 korona;

10. a tiszakeszi 796. sz. tjkvben A + 2. rdsz. 315. hrsz. a. fog-
lalt ingatlanra 850 korona;

11. a tiszakeszi 416. sz. tjkvben A + 5. rdsz. 1122/a. hrsz. a.
foglalt ingatlanra özv. Gyöngyösi Albertné özvegyi haszonélvezeti jogá-
nak fentartása mellett 60 korona;

12. a tiszakeszi 1022. sz. tjkvben A + 2. rdsz. 1447/a/2. hrsz. a.
foglalt ingatlanra özv. Mondel Mihály javára bekebelezett özvegyi jog
fentartásával 73 korona;

13. a tiszakeszi 147. sz. tjkvben A + rdsz. a. foglalt zsellérlegelő
illetéségből a végrehajtást szenvedett Gyöngyösi Albert és a társtulaj-
donos Gyöngyösi Lidia nevének álló jutalékra, tehát az egész zsellérlegelő
illetéségre 52 kor. ezennel megállapított kikiáltási árakban elrendelte s
hogy a fent megjelölt ingatlan Tiszakeszi község házában az 1905. évi
október hó 23. napjának délelőtt 9 órájkor megtartandó árverésen a
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át
a kiküldött kezeihez készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban letenni.

Mező-Csáth, 1905. évi szept. hó 16-án. A kir. járásbíróság, mint
telekkönyvi hatóság.

Olvashatatlan al áírás, kir. albiró.